

# Что студенту делать летом?

## >> РАБОТА ДЛЯ МОЛОДЫХ



С развалом Советского Союза разрушилась и славная традиция студенческих строительных отрядов, которая только в последние три года начинает возрождаться. Молодежь готова подработать летом, а работодатели согласны нанять здоровых ребят, полных энтузиазма и жизненных сил. На сегодняшний день в Краснодаре зарегистрировано 12 стройотрядов: шесть волонтерских, три педагогических, а также оперативный, сервисный и отряд спасателей МЧС.

Летом появляется много новых вакансий, например работа в качестве вожатых и воспитателей в центрах летнего оздоровления, что очень подходит для студентов педагогических факультетов. Или проведение археологических работ, которые интересны будущим историкам. Много заявок приходит с Черноморского побережья, где нужны спасатели на пляжах, официанты, бармены, помощники повара, горничные в систему общепита и частные гостиные. И, конечно, в любое время года нужны крепкие парни, готовые приложить руки к строительству жилых и хозяйственных зданий и сооружений, выполнить земляные, каменные, бетонные, отделочные и другие виды работ.

Стройотряды всегда были отличной летней школой для молодежи, и сейчас идет работа по восстановлению этой концепции. По постановлению администрации края работа в стройотрядах засчитывается как производственная практика. Кроме того, бойцу стройотряда проще сделать санитарную книжку. Она обходится втрое дешевле и выдается в два раза быстрее.

Третий год длится сотрудничество студентов КубГУ со всероссийским детским лагерем «Орленок», вот и сейчас члены стройотряда досрочно сдали сессию и уже уехали работать. На молодежной базе отдыха «Дубрава» (станция Убинская Северского района), куда также отправляются на лето студенты педагогических факультетов, на этот сезон намечено пять тематических смен: «Турист», «Спорт - ты жизнь», «Служу Отчеству», «КреативЪ» и «Молодежный лидер». В каждую смену на базе отдыхают 120 подростков.

В 2011 году МУ «Центр реализации молодежной политики» организует досуговую занятость подростков и молодежи более чем на сорока дворовых площадках, это на четверть больше, чем в прошлом сезоне. Сейчас приобретается спортивный инвентарь, проводится уборка территории, покраска и побелка объектов. Работать на площадках будут руководители клубов по месту жительства, волонтеры, студенты вузов и ссузов, проходящие педагогическую практику.

Мы сейчас переживаем тот переломный момент, когда молодежь начинает иначе смотреть на социальные процессы, происходящие в обществе. Выражение «моя хата с краю» теряет смысл, зато учиться на отлично и приносить пользу родному городу и людям становится модным, - говорит начальник управления по делам молодежи администрации города Сергей Килин. - Студенты все чаще проявляют активную жизненную позицию, участвуют в общественной жизни, отправляются в стройотряды. Отряд «Зодчий» из Кубанского технологического университета вошел в число 14 победителей (из 450 претендентов) Всероссийского конкурса студенческих стройотрядов на право участия в строительстве объектов Олим-

пиады в Сочи. Своей отличной работой в прошлом году ребята заслужили право без конкурса участвовать в возведении олимпийских объектов и в нынешнем летнем семестре.

В городе развивается волонтерское движение, проводятся акции по сбору игрушек для интернатов и оказанию помощи семьям, в которых растут приемные дети. На днях в акции по сбору мусора на городских улицах приняли участие 160 человек, ребята работали фанатично, не только собирали, но и сортировали отходы для их дальнейшей переработки. Причем объявление об этой акции прошло только в одной газете, широкомащтабной информационной кампании не проводилось, так что собирались, договорившись об этом в социальных сетях.

Воспитывать тягу к добрым делам у детей нужно с детства. Летом продолжится традиция одно- и двухдневных походов по краю, организуемых для подростков, попавших в трудную жизненную ситуацию. Вместе с инструкторами выводим ребят в горы, к местам боевых действий, восстанавливаем и красим памятники, сажаем цветы. Бывает, ребенок агрессивен, полон негативной энергии, а пройдет 10 километров в гору с рюкзаком, подумает о том, как взбираться на эту вершину солдаты при полной амуниции, и вечером песни у костра поются уже совсем в другом настроении. В этом году начнем проводить также и верховые походы по конным тропам.

Управление по делам молодежи администрации города сейчас выполняет также функции кадрового агентства и бюро по трудоустройству одновременно, причем бесплатно. Здесь принимаются и размещаются на официальных сайтах заявки о вакансиях от предприятий, проводятся консультации и выдаются направления желающим найти применение своим силам.

- Если молодежь хочет заработать, дело всегда найдется, - утверждает специалист по трудоустройству Ирина Трифонова. - Понятно, что зарплаты будут не очень высокими, тысяч шесть-восемь, и не всех это устроит. Амбициозные ребята хотят получать сразу много, не имея квалификации, но так не бывает. Зато работа у моря, где жилье предоставляется и о питании заботиться не нужно, - это еще и отдых. Так что все желающие от 14 до 30 лет могут обращаться к нам в поисках вакансий. **Наши телефоны: 255-31-28, 8-964-918-33-62. Сайт <http://molodej.info/>**

Итак, заняты на лето найдется каждому. Подростки отправятся отдыхать в лагерь и на базы отдыха, в походы или на дворовые площадки. Студенты могут пройти практику в стройотрядах, неработающая молодежь совместит отдых и труд на побережье. А ставшие модными добрые дела можно творить в любом возрасте.

Лариса Королева

8 мая исполнилось 2 года событию, от которого началось летоисчисление саморегулирования в строительном комплексе Южного федерального округа. В этот день Региональному объединению строителей Кубани (РОСК), первому из некоммерческих партнерств Южного федерального округа, был официально присвоен статус саморегулируемой организации - благодаря позиции и конкретной помощи губернатора Краснодарского края А. Н. Ткачева.

## >> САМОРЕГУЛИРОВАНИЕ



# НП «СРО «РОСК»: стратегия жизни - стратегия побед



А 13 мая в Анапе состоялось очередное - уже второе - отчетно-выборное годовое общее собрание членов РОСКа. Сегодня это Партнерство - одно из самых крупных в строительной отрасли, зарегистрированное на территории нашего края. Оно объединяет в своих рядах 441 подрядную организацию Краснодарского и Ставропольского краев, Ростовской области и Республики Адыгея. Многие из них известны далеко за пределами нашего региона, успешно возводят уникальные объекты и получают самые высокие оценки не только за качество и безопасность выполняемых работ, но и соблюдение сроков их сдачи в эксплуатацию. Благодаря этому наиболее авторитетным из них доверено участвовать в подготовке Сочинской Олимпиады 2014 года.

В работе общего собрания приняли участие: заместитель губернатора А. Ю. Иванов, глава города-курорта Анапа Т. И. Евсикова, председатель комитета по вопросам экономического раз-

направления деятельности Партнерства в соответствии с приоритетами и задачами НОСТРОА.

В своем выступлении вице-губернатор края А. Ю. Иванов отметил высокий авторитет и значительную роль НП «СРО «РОСК» в строительном комплексе края, его плодотворное взаимодействие с органами власти. Он ответил на вопросы членов Партнерства, подчеркнув, что основной целью его участия в собрании является стремление администрации края работать в едином направлении с новым институтом гражданского общества - саморегулируемыми организациями строительного комплекса. Предложил не замалчивать проблемы и обращаться непосредственно к нему для их своевременного решения.

Участники собрания положительно оценили работу членов Совета Партнерства и избрали 13 из них в новый состав коллегиального органа управления. Председателем Совета НП «СРО «РОСК» вновь избран генеральный директор ЗАО «Краснодарпроектстрой», член Совета НОСТРОИ и координатор по ЮФО Б. З. Тутаришев.

На собрании членам Партнерства были вручены почетные грамоты департамента строительства Краснодарского края, администрации города-курорта Анапа, нагрудные знаки «Почетный ветеран-строитель Кубани».

Фондом «Социальная поддержка ветеранов строителей Кубани» высоко оценена работа по поддержке ветеранов-строителей, строительной династии и традиций строительного комплекса Кубани, проводимая Советом и исполнительной дирекцией Партнерства. В связи со второй годовщиной получения Партнерством статуса СРО председателем фонда А. А. Масло-



вения, промышленности, строительства и жилищно-коммунального хозяйства Законодательного собрания края В. А. Волчихин, руководитель департамента строительства края В. Ш. Абулгарафов, руководитель Северо-Кавказского управления Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору А. В. Трембицкий, директор департамента по мониторингу и взаимодействию с органами госнадзора Национального объединения строителей В. В. Ревинский, председатель краевого профсоюза работников строительства и промышленности строительных материалов С. А. Кривушичев, руководители саморегулируемых организаций Южного федерального округа и другие почетные гости. Участникам собрания был показан фильм о становлении Партнерства, об укреплении системы кадрового обеспечения и аттестации, о поддержке ветеранов и преемственности поколений строителей, о взаимодействии с НОСТРОИ и приоритетных направлениях работы в 2011 году.

В ходе собрания состоялся живой диалог и обмен мнениями по основному вопросу практической деятельности саморегулируемой организации, внесены изменения и дополнения в действующие внутренние документы Партнерства, обсуждены и утверждены отчеты органов управления Партнерством, Дисциплинарной комиссии, Ревизионной комиссии, избранный Совет НП «СРО «РОСК» и Ревизионная комиссия, утверждена смета на очередной финансовый год, уточнены

вым на собрании генеральному директору Партнерства А. Ф. Каверину был вручен сертификат, удостоверяющий присвоение одной из звезд в созвездии Весы имени «РОСК».

Деловой настрой собрания был сохранен и во время круглых столов, проведенных при участии руководителя Северо-Кавказского управления Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору А. В. Трембицкого, директора департамента по мониторингу и взаимодействию с органами госнадзора НОСТРОИ В. В. Ревинского, директора представительства ЗАО ММВБ в Краснодаре П. Ю. Малеева. В ходе работы рассмотрены вопросы проведения государственного надзора в строительных организациях, новых технологий в строительстве, страхования гражданской ответственности при выполнении строительномонтажных работ, участия в открытых аукционах, проводимых в электронной форме, а также внедрения системы добровольной сертификации работ и услуг в строительстве.

Максим Соколов

**НА СНИМКАХ:** президиум общего собрания; вице-губернатору А. Ю. Иванову (в центре) есть что обсудить с руководителем Партнерства - председателем совета Б. З. Тутаришевым (слева) и генеральным директором А. Ф. Кавериним; участники собрания принимают решение.